

## RESUMÉ

V mé práci pojednávám o práci salesiánů se skupinami v rámci Salesiánských středisek mládeže.

V první kapitole se zabývám salesiány, jejich zakladatelem, kongregací a vysvětluji, kdo vlastně salesiáni jsou. Dále dávám k dispozici přehled všech salesiánů ve světě a historii Salesiánského díla v České republice.

Poslání a povolání salesiánů to je nadpis další části kapitoly o salesiánech, kterou doplňují informace ze Stanov Kongregace sv. Františka Saleského.

Výchovně patronačnímu projektu provincie 2007 se věnuji na následujících stránkách. Zde jsou k nahlédnutí informace o situaci mládeže, společnosti, církve a kongregace.

Neopomenu ve své práci zmínit ani aktuální téma celé Salesiánské rodiny, kterým je 26. Generální kapitula, která skončila v minulém měsíci v Římě. Zajímavé bylo její téma „Da mihi animas, cetera tolle“ (s podtitulem: „charismatická identita a apoštolátní nasazení“), což v překladu znamená „Dej mi duše, ostatní si vezmi“. Jde o motto, které si zvolil Don Bosko pro své pastorační působení a později pro celou salesiánskou kongregaci. Pro oživení ducha Dona Boska zvolil nynější hlavní představený salesiánů Pascual Chavés toto téma.

Navazuji další velkou kapitolou o pojmu skupina, věnuji se sociální skupině, dělení, funkci a utváření malých skupin. Vymenuji také typické skupiny pro salesiány a cílové skupiny jejich pastorační práce, neopomenu se zmínit o dynamice skupiny a jejích prvcích.

Salesiáni a skupina je název další kapitoly. Zde mimo jiné cituji ze závěti sv. Jana Boska, uvádím dokumenty, které píšou o práci salesiánů se skupinami, zabývám se současností, tématem animátor a salesiánským výchovným stylem práce se skupinou.

Navazuje kapitola s názvem Salesiánská střediska mládeže, zde se mi podařilo díky výzkumu, který jsem provedla získat dostatek informací, abych vytvořila příklad typického Salesiánského střediska mládeže a uvedla přehled všech salesiánských středisek v naší vlasti.

Klíčovou a tedy nejdůležitější částí mé diplomové práce je kapitola Specifika jednotlivých salesiánských středisek, zde díky výzkumu a dotazníku, který jsem zaslala jednotlivým odpovědným osobám každého z jedenácti středisek se mi podařilo sestavit seznamy aktivit, kterými se salesiánská střediska od sebe navzájem odlišují, v čem jsou originální a typická. I když tato část mé práce není tak rozsáhlá, přesto zahrnuje největší přínos této práce.

Dále jsem ještě pojednala o salesiánských dílech, která se věnují výchově a vzdělání mladých, abych doplnila přehlednost této práce, a především aktivit, kterým se věnují a nabízejí salesiáni.

Hodnocením naplnění salesiánského povolání a poslání v práci se skupinami v Salesiánských střediscích mládeže uzavírám tuto práci.

Doufám, že tato má práce poslouží například jako průvodce nabídky Salesiánských středisek mládeže v Čechách. A bude užitečná animátorům nebo zaměstnancům salesiánských středisek k tématu výchovy v salesiánském stylu.